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Új élmények,
idõtlen hagyományok

December 2-án, advent elsõ vasárnapján dr. Kovács
Ferenc polgármester ünnepi köszöntõjével és a város dísz-
kivilágításának felkapcsolásával kezdetét vette az ad-
venti forgatag Nyíregyházán. Ezt követõen a római ka-
tolikus egyház közremûködésével meggyújtották az ad-
venti koszorú elsõ gyertyáját. (Lapzártánk után a máso-
dik gyertya lángja is fellobbant az evangélikus egyház
részvételével – a szerk.)

December 1-jén hivatalosan is kezdetét vette Nyíregy-
házán az adventi idõszak, amikor a fõtéren összegyûlt
közönség ünnepélyes keretek között indította el az ünne-
pi készülõdést. A város központjában a karácsonyi fé-
nyek és a változatos programok varázsoltak meghitt han-
gulatot, amely végigkíséri az egész decemberi ünnepi
idõszakot. A városlakókra és látogatókra számos új él-
mény és helyszín vár, amelyek idén különlegesebbé te-
szik az adventi várakozást.

A közösség és a lelki felkészülés ünnepe

Az elsõ adventi gyertya meggyújtása elõtt Csordás
Gábor, az idén 120 éves Magyarok Nagyasszonya-társ-
székesegyház plébánosa is köszöntötte a jelenlévõket. A

római katolikus plébános beszédében az adventi idõszak
vallási és közösségi jelentõségére hívta fel a figyelmet,
kiemelve, hogy ez az idõszak a várakozás, a lelki felké-
szülés és a családok, közösségek együttlétének ideje. –
Valójában, függetlenül a felekezettõl vagy hitrendszer-
tõl, az ünnepek idején mindenkinek érdemes elgondol-
kodnia azon, hogy mi az, ami igazán fontos számára.
Melyek azok az értékek, amelyekben hisz, kik azok az
emberek, akiket tisztel, és akikben bizalma van – emel-
te ki ünnepi köszöntõjében a plébános.

Közelebb kerülni egymáshoz

Dr. Kovács Ferenc polgármester beszédében hangsú-
lyozta, az adventi idõszak a várakozás és felkészülés ideje,
amikor van alkalmunk elgondolkodni az elmúlt éven, a
kihívásokon és a sikereken, miközben hálát adhatunk az
elért eredményekért. – Az advent különleges ajándék-
ként érkezik hozzánk. A várakozás, a készülõdés ünnepi
pillanatait és a hit megerõsödését is ajándékba kapjuk.
Azt kívánom, hogy ebben a különleges idõszakban mind-
annyian találjunk több idõt a szeretetre, és élvezhessük
az együtt töltött pillanatokat barátainkkal – ha lehet, akár
itt, a Kossuth téren, egy pohár forró tea vagy forralt bor

mellett. Legyenek erõsebbek a családok, kerüljenek
közelebb egymáshoz a családtagok, és erõsödjenek a ba-
rátságok is – tette hozzá. Ezután a város lakóival együtt
visszaszámlált, majd felkapcsolta a karácsonyi díszkivi-
lágítást, amivel megkezdõdött az ünnepvárás idõszaka.

Újdonságok, változatos helyszínek

Idén Nyíregyházán számos új élménnyel és helyszín-
nel gazdagodott az adventi programkínálat. A Mikulás-
ház kibõvített mesevilága, a Jégvarázs kisvasút, vala-
mint a különleges szelfipontok és megújult tér várják az
érdeklõdõket. A templom elõtti szökõkút színes fény-
szökõkutakká alakult. A változatos programok mind a
gyerekek, mind a felnõttek számára különleges élmé-
nyeket kínálnak az új helyszíneken. Az események de-
cember 1-jén kezdõdtek, és egészen újévig tartanak
majd, gazdag kulturális programkínálattal, többek kö-
zött a Városi Karácsonyi Hangversennyel. A következõ
hetekben nemcsak sorra gyúlnak majd fel a gyertyák,
hanem a nyíregyházi iskolások is színes mûsorokkal ké-
szülnek hétköznaponként, míg a hétvégéken újabb sztár-
fellépõk varázsolják el a közönséget.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

„Lélekszép éveink”

Ünnepi gálaesttel tisztelgett öt évtizedes fennállása
elõtt a Nyírség Táncegyüttes. A Continental Arénában
tartott eseményen a jelenlegi és egykori tagok is szín-
padra léptek, hogy bemutassák a Kárpát-medence gaz-
dag néptánc- és népzenei hagyományait. Demarcsek
György, az együttes vezetõje hangsúlyozta, az 50 év tör-
ténete tele volt kihívásokkal, sikerekkel, a közösség ere-
jének köszönhetõen mindig elõre tudtak lépni. Az ese-
ményen az utánpótláscsoportok mellett a régi tagok, köz-
tük a Nyugdíjas Nyírségesek és a legendás Kabalás cso-
port is fellépett. A színpadon a Szikes Zenekar és a
Khamoro Budapest Band gondoskodott a zenei kíséretrõl.
Dr. Kovács Ferenc polgármester elismerõen szólt az együt-
tes közösségépítõ és hagyományõrzõ tevékenységérõl,
amely generációkat köt össze. Kiemelte, a Nyírség Tánc-
együttes nemcsak Nyíregyháza, hanem Magyarország
jó hírnevét is öregbítette nemzetközi színpadokon.

Nyírségi ízek mindenkinek

Nyíregyháza önkormányzata idén is frissen sült
lapcsánkával kedveskedik az adventi forgatag látoga-
tóinak a Kossuth téren, folytatva ezzel a karácsony kö-
zeledtéhez kötõdõ, többéves hagyományt, amely nagy
népszerûségnek örvend a városlakók körében. A vá-
rosvezetés célja, hogy egy kedvelt, meleg étellel ör-
vendeztesse meg a forgatag résztvevõit. A lapcsánkát
csütörtök délutánonként kínálják, a következõ lehetõ-
ség december 12-én, majd december 19-én lesz.
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Nyíregyháza nemrég elnyerte a Virágos Magyarország
verseny nagyváros kategóriájának fõdíját. A megméret-
tetés célja a települések zöldfelületeinek fejlesztése és a
fenntartható megoldások népszerûsítése volt. Az önkor-
mányzat a NYÍRVV Nonprofit Kft. közremûködésével
évente több tízezer növényt ültet el parkokban, tereken,
mindezt lakossági részvétellel. A most kapott díj pedig
nemcsak elismerés a városnak, hanem egy új kihívás is,
hiszen ezáltal jövõre Nyíregyháza képviseli Magyaror-
szágot az európai versenyen.

A környezetszépítõ programok évek óta nagy szerepet
játszanak a szabolcsi vármegyeszékhely életében, 2012-
ben Arany Rózsa-díjjal jutalmazták a város munkássá-
gát, de az idei elismerés méltán mutatja azt, hogy Nyír-
egyháza egy dinamikusan fejlõdõ város, ahol minden
egyes beruházáshoz kapcsolódik zöldterület-fejlesztés,
-felújítás és parkrekonstrukció.

Környezettudatos fejlesztések
A sikerrõl és az ahhoz vezetõ útról dr. Kovács Ferenc

polgármester, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft. vezetõi

Nyíregyháza a hazai siker után európai versenyen
méretteti meg magát

és munkatársai sajtótájékoztatón számoltak be. – Nyír-
egyháza azért nyerhette el ezt a rangos díjat, mert 2024-
ben a város teljes mértékben megfelelt a Virágos Ma-
gyarország pályázatban megfogalmazott célkitûzések-
nek. Ezek közé tartozott a környezettudatos szemlélet
erõsítése, a közösségi összefogás bemutatása, a zöldterü-
letek bõvítése és ezzel párhuzamosan a turisztikai vonz-
erõ növelése. Ebben az évben több mint 70 000 egynyári,
kétnyári és hagymás növényt ültettünk, nemcsak hagyo-
mányos virágágyásokat, hanem kreatív kompozíciókat is
létrehoztunk, mint például a könyvtár elõtt nyitott köny-
vet mintázó ágyás – emelte ki Pazonyi Péter, a NYÍRVV
Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A közösség sikere is
Az ügyvezetõ hozzátette, fontosnak tartották a lakos-

ság aktív bevonását is, ezért városszépítõ akciókat szer-
veztek, amelyek keretében növényeket, fákat, cserjéket
és fûmagot osztottak ki. Az ültetést és az utógondozást a
lakók végezték a NYÍRVV Nonprofit Kft. szakmai támo-
gatásával. Véleménye szerint ez az összefogás nemcsak
szebbé tette városunkat, hanem erõsítette közösségi kap-
csolatainkat is. A budapesti díjátadón a szakmai zsûri is
kiemelte Nyíregyháza magas színvonalú városrendezési
munkáját és közösségi összefogását.

Fejlõdés és zöldterületek harmóniában
Dr. Kovács Ferenc polgármester a díjat az elmúlt több

mint tíz év közös munkájának sikeres eredményeként
értékelte. Elmondta, a díjjal nemcsak elismerték váro-
sunkat, hanem egy új kihívás elé is állították. – A ver-
seny értékelésében számos szempontot figyelembe vet-
tek, például a város környezetszépítõ akcióit. Nyíregy-
házán ezekbõl rengeteg van, sokat az iskolák és a lakos-

ság bevonásával valósítunk meg, így mindenki a közös
siker részese lehet. Az értékelés kiterjedt a város min-
dennapi mûködésére is: minden beruházásunkba beépít-
jük a fenntarthatóságot, legyen szó útépítésrõl, parkok,
játszóterek, kondiparkok vagy kutyafuttatók kialakításá-
ról. A zsûri az egész várost, nem csupán a virágos terüle-
teket díjazta. A fõdíj azt is jelenti, hogy Nyíregyháza
képviseli Magyarországot a következõ európai megmé-
rettetésen, amelyen szeretnénk hasonlóan sikeresen és
méltón helytállni – hangsúlyozta.

A fõdíjjal járó vásárlási utalványt a polgármester
átadta Kázmér László közterület-fenntartási ágazat-
vezetõnek, hogy a lehetõ legjobb módon használják
fel a város virágosítása érdekében.  Nyíregyháza ugyan-
is jövõre Európa legvirágosabb nagyvárosai közé kí-
ván tartozni, és ennek érdekében már megkezdõdött
a tervezés, hogy a város méltó módon képviselhesse
magát a rangos nemzetközi megmérettetésen.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Uniós hulladékgazdálkodási irányelvek a gyakorlatban:
európai parlamenti képviselõ látogatott Nyíregyházára

Környezettudatos határmenti
együttmûködés

– Nyíregyháza különösen kedves a szívemnek, mivel
Kárpátaljáról, Ungvár környékérõl származom, és Bereg-
szászon jártam fõiskolára. Ezeket a területeket különö-
sen fontosnak tartom, és parlamenti mandátumom során
célom, hogy mindkét régiót környezetvédelmi szempont-
ból is elõrébb mozdítsam. Célom, hogy a határmenti
együttmûködési projektek a környezetvédelem területén
is megvalósulhassanak. Tájékozódtam róla, hogy vannak
ígéretes kezdeményezések, például a Tisza vízgyûjtõ te-
rületén, valamint a Nyíregyházi Hulladékkezelõhöz ha-
sonlóan a Makkosjánosiban épülõ hulladéklerakó elindí-
tása kapcsán. Nyíregyházán megismerkedtünk a hulla-
dékkezelõ központ mûködésével és az itt alkalmazott
korszerû technológiákkal – részletezte Ferenc Viktória
európai parlamenti képviselõ.

Fenntartható hulladékkezelés

Ferenc Viktória rámutatott, Nyíregyházán példaértékû
kezdeményezések valósulnak meg a hulladék újrahasz-
nosítása és újrahasználata terén az ÉAK Nonprofit Kft. szak-
szerû munkája révén. A hulladékudvarokban nemcsak sze-
lektíven gyûjtik és hasznosítják újra a hulladékot, hanem
lehetõség van már nem használt tárgyak, bútorok és ruhák
leadására is, amelyeket mások jelképes áron megvásárol-
hatnak, támogatva a körforgásos gazdaságot.

Példaértékû eredmények

Seszták Oszkár, a vármegyei közgyûlés elnöke a lá-
togatás során kiemelte, a nyíregyházi tapasztalatok ér-
tékesek lehetnek Ferenc Viktória munkája és tevékeny-
sége szempontjából. Hangsúlyozta, dicséretes példa,
amikor egy európai parlamenti képviselõ személyesen
is ellátogat egy térségbe, hogy közvetlenül tájékozód-
jon a helyi jó gyakorlatokról és eredményekrõl. – Szá-
munkra is fontos, hogy bemutathatunk egy olyan céget,
amely viszonylag rövid múltra tekint vissza, mégis rend-
kívül eredményesen és költséghatékony módon mûkö-
dik, valamint több mint ötszáz munkavállalóval végzi
a közszolgáltatást a vármegye településein – mondta
Seszták Oszkár, aki hozzátette, a jövõben polgármeste-
rekkel és országgyûlési képviselõkkel is találkoznak,
hogy közös munka indulhasson el a hulladékgazdálko-
dás és más környezetvédelmi kérdések elõmozdítása
érdekében.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Ferenc Viktória európai parlamenti képviselõ Nyíregy-
házán tett látogatást, amelynek során Seszták Oszkár-
ral, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés el-
nökével és Éberhardt Gáborral, az ÉAK Nonprofit Kft.
ügyvezetõjével közösen tekintette meg a helyi hulladék-
udvarokat. A képviselõ alapos betekintést nyert a hulla-
dékgazdálkodási folyamatokba, megismerkedett a sze-
lektív gyûjtés, az újrahasznosítás és az újrahasználat te-
rületén zajló munkával és fejlesztésekkel.

Ferenc Viktória, a környezetvédelmi szakbizottság
magyar tagja szeretett volna mélyebb ismereteket sze-
rezni arról, hogyan érvényesülnek hazánkban az uniós
hulladékkezelési irányelvek. A képviselõ a helyszínen
kiemelte, fontosnak tartja, hogy a hulladékkezelés ne
csupán a hulladék lerakásáról szóljon, hanem a körforgá-
sos gazdaság elõremutató megoldásait is támogassa. Nyír-
egyházán tett látogatása során a helyi tapasztalatokat
felhasználva kívánja elõsegíteni az ilyen típusú fejlesz-
téseket a térségben.
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Ünnepi díszben a kis karácsonyfák
20 fenyõfát öltöztettek fel az óvodások

Idén is óvodások varázsoltak ünnepi hangulatot a Kos-
suth téren, ahol december 3-án díszítették fel a húsz da-
rab dézsás fenyõfát. A Vállalkozók Nyíregyházáért Egye-
sület jóvoltából rendelkezésre bocsátott fákat a gyere-
kek saját kezûleg készített, színes és kreatív díszekkel
öltöztették fel.

A Kossuth téri adventi forgatagban idén is a nyíregyhá-
zi óvodások kreativitására bízták a Vállalkozók Nyíregy-
házáért Egyesület felajánlásának köszönhetõ 20 darab kis
gyökeres fenyõfa díszítését. A dézsás fákat a NYÍRVV
szakemberei látták el fényfüzérekkel.

Saját kezû alkotások

A fenyõfák öltöztetésében mind a „négy égtáj” óvodá-
sai részt vettek, így az Eszterlánc Északi Óvoda, a Búza-
szem Nyugati Óvoda, a Tündérkert Keleti Óvoda és a
Gyermekek Háza Déli Óvoda körzetébõl is érkeztek gye-
rekek a Kossuth térre. – Nagyon szeretnek a gyerekek a
Kossuth térre jönni, hiszen itt óvodás társakat, ismerõsö-
ket találnak, nagy szeretettel hozzák a kis kincseiket,
melyeket együtt készítettek az óvó nénikkel a fák feldí-
szítéséhez – mondta Szikszainé Kiss Edit, az Eszterlánc
Északi Óvoda intézményvezetõje a helyszínen, s hozzá-
tette: más karácsonyi programmal is kedveskednek az
óvodásaiknak. Együtt díszítenek, ajándékot készítenek
és még karácsonyi teadélutánokat is szerveznek a szü-
lõkkel közösen.

Maradandó emlék

A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület 12 éve ala-
kult, céljuk, hogy segítsék a város és a vállalkozások
munkáját. A kis karácsonyfákkal hozzájárulnak ahhoz,
hogy még színesebbé és örömtelibbé tegyék a gyerme-
kek ünnepét. – Már több mint öt éve biztosítunk fenyõfá-
kat az óvodások számára, hogy feldíszíthessék õket. Idén
20 fát hoztunk, amelyek az ünnepek után mindegyik az
óvodákhoz kerül. Az intézmények udvarán fogják elül-
tetni a fákat, így éveken keresztül megmarad a gyere-
kekben ez a szép emlék – fogalmazott Lakatos Tibor, az
egyesület elnöke.

Évek óta kiemelt hagyomány

Lovas Kovácsné Nagy Erika önkormányzati képviselõ is
köszöntötte a gyerekeket a programon. Elmondta: a város
számára is kiemelten fontos a hagyománnyá vált fadíszí-
tés. – Sokat jelent a városnak, hogy a vállalkozók évek óta
támogatják a kezdeményezést. Volt óvónõként és gyakor-
lott nagymamaként örömmel veszek részt az eseményen,
és külön öröm számomra, hogy a gyerekeket a Kossuth térre
hívhatjuk. Tudom, milyen sokat jelent számukra, hogy eljö-
hetnek, és saját kezûleg készített díszeikkel ékesíthetik fel
a fenyõfákat, még szebbé varázsolva fényben úszó váro-
sunkat – mondta a képviselõ. Az óvodások szorgalmasan
díszítették a maguk által kiválasztott fákat. Szaloncukro-
kat, angyalkákat és tobozokat is akasztottak a fenyõkre.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Újra úton a retró buszok – Idén két
karácsonyi járat közlekedik

Nyíregyházán január 5-ig közlekedik az
a két ünnepi retró járat, amelyet az ön-
kormányzat és a Volánbusz Zrt. kívül-be-
lül ünnepi díszítésekkel tett különlegessé.
A jármûvek a menetrend szerinti közle-
kedésben végzik feladatukat és normál díj-
szabással vehetõek igénybe.

Az önkormányzat és a Volánbusz Zrt.
közös sikeres együttmûködése adott lehe-
tõséget arra, hogy idén is közlekedjenek
azok a karácsonyi mozgó látványosságok,
melyek már több éve részét képezik az
adventi idõszaknak Nyíregyházán. A já-
ratok november 29-én indultak elsõ útjuk-
ra. – Az elmúlt évhez hasonlóan, nagyon
szép belsõ és külsõ díszítést kaptak az
autóbuszok, és most nem egy, hanem két
karácsonyi retró busszal kedveskedünk a
városban közlekedõknek – ismertette Kató
József, a Volánbusz Zrt. forgalmi üzemve-
zetõje, aki hangsúlyozta: annak érdeké-
ben, hogy minél többen vehessék igénybe
ezeket a jármûveket, igyekeztek ehhez
mérten kialakítani a menetrendet és az
útvonalakat is. Így a két retró járat hétvé-
gente, ünnepnapokon és a tanszünetben is
szinte Nyíregyháza összes bel- és külterü-
leti vonalhálózatát bejárja.

Népszerû kezdeményezés

Kató József hozzátette: a korábbi évek
visszajelzései nagyon pozitívak voltak, és

úgy tapasztalják, hogy ezek az autóbuszok
kifejezetten népszerûek az utazók körében.
Már az elsõ indulás elõtt is többen érdeklõd-
tek, mikortól lehet használni a járatokat. –
Mindkét autóbusz a menetrend szerinti köz-
lekedésben végzi feladatát, normál díjsza-
bással lehet õket igénybe venni. A jármû-
vek nem alacsony padlósak, ezért kérjük,
hogy utazásaik tervezésekor ezt vegyék
figyelembe.

A két karácsonyi retró járat fõként a 8-
as és a 20-as autóbuszok vonalán köz-
lekedik Nyíregyházán, egészen 2025.
január 5-ig. A járatok pontos útvonala
és menetrendje elérhetõ a volanbusz.hu
weboldalon.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Idén is járt a Mikulás a kórházban
A hagyományoknak megfelelõen de-

cember 5-én a Magyar Köztisztviselõk,
Közalkalmazottak és Közszolgálati Dol-
gozók Szakszervezete Polgármesteri Hi-
vatalban mûködõ alapszervezetének tag-
jai mikuláscsomagokkal lepték meg a
Jósa András Tagkórház Gyermekosztá-
lyán gyógyuló kis betegeket. Ezzel a ked-
ves gesztussal hozzájárultak a gyógyulá-
sukhoz, és egy kis örömöt, vidámságot
vittek a kórházban töltött napjaikba.

Immár 15. éve, hogy a Magyar Köztiszt-
viselõk, Közalkalmazottak és Közszolgála-
ti Dolgozók Szakszervezete Polgármesteri
Hivatalban mûködõ alapszervezete miku-
láscsomagokkal lepi meg a Jósa András Tag-
kórház Gyermekosztályán gyógyuló kis be-
tegeket. Nyíregyháza polgármesterének tá-
mogatásával megvalósuló kezdeményezés
célja, hogy örömöt szerezzen azoknak a gye-
rekeknek, akik betegségük miatt a kórház
falai között töltik az ünnepi idõszakot.

– A kórházban fekvõ gyerekeknek, kü-
lönösen azoknak, akik tartósabb kezelést
igényelnek, egy ilyen esemény hatalmas
jelentõséggel bír. Emellett hiszem, hogy
mindez hozzájárulhat a gyógyulásukhoz is,
hiszen az öröm és a pozitív élmények se-
gítenek a lelki feltöltõdésben. A polgármes-
teri Mikulás hosszú évek óta a kórház és a
gyermekosztály életének része, felejthetet-
lenné téve az ünnepi készülõdést minden-
ki számára – mondta dr. Soós Andrea, a
Jósa András Tagkórház Gyermekosztályá-

nak osztályvezetõ fõorvosa, aki hozzátet-
te, a Mikulás külön figyelmet fordított a
speciális diétát igénylõ gyerekekre is.

Dr. Kása Brigitta, Nyíregyháza aljegy-
zõje kiemelte, mindig egyeztetnek a kór-
házzal, hogy pontosan mire van szükség.
Kiemelten fontosnak tartották, hogy a cso-
magokban legyen csokoládémikulás és
gyümölcs is. – Ez a kezdeményezés kü-
lönösen fontos számunkra, mert a kórház-
ban fekvõ gyerekek – legyen szó lábado-
zókról vagy gyógyulókról – sok nehéz-
séggel és olykor fájdalommal is szembe-
néznek. A Mikulás ünnepe jó alkalom
arra, hogy egy kis meglepetéssel enyhít-
sük a kórházi tartózkodásuk okozta meg-
próbáltatásokat, és mosolyt csaljunk az
arcukra – hangsúlyozta az aljegyzõ.

Dr. Kása Brigitta elmondta, hogy im-
már több mint tíz éve látogatják a kórhá-
zat a Mikulással és segítõivel, és bízik
benne, hogy ez a hagyomány még hosszú
évekig folytatódhat.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Elindult a szociális tûzifa program – Idén is három
helyszínen van lehetõség az átvételre

Magyar Véradók Napja – 120 önzetlen donor kapott elismerést
A Magyar Vöröskereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-

megyei Szervezete idén is ünnepséggel tisztelgett a vér-
adók elõtt a Magyar Véradók Napja alkalmából, ame-
lyet a vármegyeháza dísztermében rendeztek meg múlt
kedden, 120 önzetlen donor elismerésével. Az ünnepsé-
gen hangsúlyozták, a véradók nélkülözhetetlenek a gyó-
gyításban, hiszen a szükséges vérmennyiség hazánkban
kizárólag az õ áldozatkészségüknek köszönhetõen biz-
tosítható.

„Az orvostudomány képes számos betegséget gyó-
gyítani, a mesterséges intelligencia segíti a diagnosz-
tikát, sõt, a klónozás is valósággá vált, de van valami,
amit semmilyen technológia nem tud mesterségesen
elõállítani: a vér” – hangzott el a kijelentés a Magyar
Véradók Napján, amelynek keretében a Magyar Vörös-
kereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szerveze-
te köszöntötte a rendszeres véradókat. Az eseményen
– amelyet 1954 óta, vagyis idén már 85. alkalommal
rendeztek meg –, 120 véradó vehette át megérdemelt
elismerését.

Életet mentõ tett
A kitüntetettek között voltak olyanok, akik évtizedek

óta folyamatosan segítenek, és olyanok is, akik már több
mint 100 alkalommal nyújtották karjukat embertársaik
életének megmentésére. – Egy véradással 3 ember élete
menthetõ meg. Én nyugdíjasként külön orvosi engedéllyel
még mindig rendszeres donor vagyok, és most készülök a
123. véradásomra – emelte ki Péter Csaba sokszoros vér-
adó.

Közösségi felelõsségvállalás
A Magyar Vöröskereszt 1939 óta aktívan részt vesz a

hazai véradásszervezésben, és elkötelezetten támogatja
azokat az embereket, akik rendszeresen vért adnak. Az
eseményen Gurály Edina, a Magyar Vöröskereszt várme-
gyei szervezetének igazgatója kiemelte, a véradás egy
kulcsfontosságú humanitárius tevékenység és társadalmi
felelõsségvállalás, amelyhez nemcsak egészségügyi vagy
civil szervezetek szükségesek, hanem elsõsorban a do-
norok is. Hozzátette, fontos, hogy megfelelõ módon elis-
merjék õket, hiszen a véradás közösségi összefogást igé-
nyel. – Fontos, hogy legyenek olyan ünnepek, amelyek
nekik és róluk szólnak. Ilyenkor azokat a donorokat kö-
szöntjük, akik elkötelezõdtek a véradás fontossága mel-
lett, akik számára fontos, hogy a karnyújtásukkal emberi
életeket mentsenek meg – mondta.

Példaértékû cselekedet
Az eseményen részt vett Baracsi Endre, a Szabolcs-

Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés alelnöke, aki maga
is véradóként kapcsolódik a közösséghez. Hangsúlyozta,
nagy megtiszteltetés számára a rendszeres véradók közé
tartozni, különösen a véradók napján, amikor a várme-
gyeháza díszterme tele van az önzetlen segítõkkel Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegyébõl, ugyanis tetteik példa-

értékûek felgyorsult világunkban. – A véradás az egyik
legönzetlenebb tevékenység, hiszen a saját testébõl ad
az ember, és olyanokon segít, akiket nem ismer. Nem
tudjuk, hogy ki kapja meg majd a vért, és ebben a mai
felgyorsult világban ez egy példaértékû cselekedet – nyi-
latkozta.

A véradás, mint az egészségi állapot
indikátora

A rendezvényen elhangzott, a véradók nélkülöz-
hetetlenek a gyógyítás folyamatában, hiszen hazánk-
ban a szükséges vérmennyiség kizárólag az õ áldo-
zatkészségük révén biztosítható. Emellett hangsúlyoz-
ták, hogy vért adhat, aki 18 év feletti, legalább 50
kg, és nincs olyan betegsége, amely kizárná a vér-
adást, így a véradás az egészségi állapot jó indikáto-
ra, mivel, ha valaki képes vért adni, az azt jelzi, hogy
egészséges.

(Szerzõ: Boros Rita)

December 2-tõl megkezdõdött a szociális tûzifa és
papírbrikett osztása, amely a rászorulók téli fûtési gond-
jainak enyhítését célozza. Az önkormányzat háztartá-
sonként 5 mázsa tûzifát és egy zsák papírbrikettet biz-
tosít, amelyet a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti
Központ a NYÍRVV Nonprofit Kft.-vel együttmûködve
oszt szét. Az osztás idén is három helyszínen elérhetõ,
így a bokortanyák lakói számára is könnyebbé válik az
átvétel. A program célja, hogy senki ne maradjon tüze-
lõ nélkül, aki segítségre szorul.

Nyíregyháza önkormányzata idén is folytatja a szoci-
ális tûzifa programot, amely egészen február végéig biz-
tosít támogatást a rászorulóknak. Az elmúlt évekhez ha-
sonlóan a szociális juttatás célja, hogy a leginkább rá-
szoruló háztartások – fõként a bokortanyákon élõk – tü-
zelõhöz jussanak a téli idõszakban.

Osztás több helyszínen
A támogatás keretében háztartásonként 5 mázsa tûzi-

fát és egy zsák papírbrikettet osztanak ki, amelyek forrá-
sa részben a város területén végzett fakitermelési mun-
kálatokból, részben pedig az országos hajléktalan köz-
foglalkoztatási program keretében elõállított brikettekbõl
származik. – Elegendõ mennyiségû tûzifa áll rendelke-
zésre, összesen körülbelül 6000 mázsa, és brikettbõl is
több mint 3500 darab vár kiosztásra. Az osztás nemcsak
a NYÍRVV Tüzér utcai telephelyén, hanem Polyákbokor-
ban és Butykán is lehetõséget biztosítunk a rászorulók

számára, hogy átvehessék a tûzifát egy családsegítõ
munkatárs segítségével – nyilatkozta Pazonyi Péter, a
NYÍRVV Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A cél, hogy senki ne maradjon
fûtés nélkül

A program sikerességét bizonyítja, hogy az elmúlt évek-
ben minden jogos igényt ki tudtak elégíteni. Jászai Meny-
hért alpolgármester elmondta, a program nemcsak a tá-
mogatásról, hanem a gondoskodásról is szól, amely fon-
tos alappillére Nyíregyháza szociális politikájának. – Az
intézkedés jól beleillik az önkormányzat szociális támo-
gatási koncepciójába, hiszen nagyon kiterjedt keretek
között adunk természetbeni és pénzbeli támogatásokat.
Azokon tudunk segíteni, akiknek nincs elektromos vagy
gázfûtésük, illetve akik anyagi helyzetük miatt rászorul-

nak. A program teljesen ingyenes, hiszen nagyon fontos,
hogy mindenki számára hozzáférhetõ legyen – hangsú-
lyozta az alpolgármester.

A Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ
telephelyein személyesen vagy telefonon lehet benyúj-
tani az igényléseket, amelyeket környezettanulmány
keretében vizsgálnak meg. Az osztás hétfõtõl csütör-
tökig 8:00–14:00 óra között zajlik a NYÍRVV Tüzér
utcai telephelyén, pénteken pedig pótnapot biztosíta-
nak azoknak, akik nem tudják idõben átvenni a támo-
gatást. A másik két helyszín kapcsán az illetékes csa-
ládsegítõ munkatárssal kell egyeztetni az átvétel idõ-
pontjáról.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Élményalapú, gyakorlati képzés a pedagóguspálya népszerûsítésében
Elõadások és interaktív standok segítségével népsze-

rûsítették a pedagóguspályát november 27-én, a Nyír-
egyházi Egyetemen. A Pedagógus álláshelyek 2024 el-
nevezésû országos rendezvénysorozat a Magyar Tudo-
mány Ünnepéhez kapcsolódva érkezett Nyíregyházára,
hogy mélyebb betekintést nyújtson a pedagógusszakma
iránt érdeklõdõk számára. A Belügyminisztérium által
szervezett program eddig kilenc helyszínen mutatta be
a tanári hivatás szépségeit és lehetõségeit.

Nagy érdeklõdés övezte a Magyar Tudomány Ünnepe
programsorozat részeként megrendezett, „Akik arra szü-
lettek...” címû konferenciát. Az esemény célja a peda-
gógusképzés népszerûsítése volt, amelyet a Belügymi-
nisztérium a Nyíregyházi Egyetemmel együttmûködve
valósított meg. A résztvevõk az Eszterlánc Északi Óvoda
Kerekerdõ Tagintézményének látványos bemutatóját kö-
vetõen szakmai elõadásokon keresztül nyerhettek átfogó
képet a pedagógushivatás szépségeirõl és kihívásairól.

Megduplázódott az érdeklõdés
Dr. Balatoni Katalin, a Belügyminisztérium közneve-

lési helyettes államtitkára az eseményen kiemelte, a prog-
ram célja a pedagógusi munka fontosságának hangsúlyo-
zása és a pálya vonzóbbá tétele. Az idei év elején meg-
valósított történelmi mértékû béremelés, amelyet 2025-
ben folytatnak, már most érezhetõen növelte az érdeklõ-
dést, és biztosítja a pedagógusok megfelelõ utánpótlását.
– 2022-höz képest megduplázódott a pedagógusképzé-

sekre jelentkezõk száma. Ez egy jó biztosíték arra, hogy
elegendõ pedagógus lesz Magyarországon. Az egy évvel
ezelõtti adatokhoz képest több mint 3000 pedagógus jött
vissza erre a pályára, vagy kezdte meg azt – mondta az
államtitkár, aki hangsúlyozta az egyetemmel való szo-
ros szakmai együttmûködés fontosságát.

Gyakorlatorientált pedagógusképzés
A Nyíregyházi Egyetem kiemelkedõ területe a peda-

gógusképzés, amely hamarosan megújul annak érdeké-
ben, hogy a leendõ tanárok, óvodapedagógusok és neve-
lõk a mai kor követelményeinek megfelelõ képesítések-
kel léphessenek pályára. Dr. Szabó György, az egyetem
rektora elmondta: a köznevelés visszatért a régi gyökere-

ihez, éppen ezért inkább a gyakorlati elemekre kell épí-
teni a képzést. – Ami lényeges különbség a megújuló
pedagógusképzésben, az a gyakorlati, hétköznapi életre
reflektáló képesség fejlesztése. Míg a nagy tudomány-
egyetemek célja például Nobel-díjas kutatók képzése, a
Nyíregyházi Egyetem küldetése más: a térség igényeit fi-
gyelembe véve kiemelkedõ gyakorlati tudással rendelke-
zõ pedagógusok képzésére törekszik – fejtette ki a rektor.

Zene, mese, empátia
A Tudomány Ünnepe programja szinte az összes kart

végigjárja elõadásokkal és szakmai beszélgetésekkel. A
pedagóguskonferencián Pécsi Rita neveléskutató motivá-
ciós elõadást tartott, amely a pedagógiai pálya kihívásait
és fontosságát mutatta be. Elmondta: a köznevelésnek
megvannak a maga szépségei, de nehézségei is, utóbbiak
kezelésére pedig vannak módszerek, melyeket érdemes
megismerni. – Ma már vannak élménypedagógiai mód-
szerek, kooperatív módszerek, a legkülönbözõbb múze-
umpedagógiai módszerek. Azok a legjobb módszerek, amik
nagyon sok ideig kiszorultak. Ma már az agykutatások is
azt mondják, hogy semmilyen ismeret nem jut el a hosszú
távú memóriába, csak az, amit egy élménnyel lepecséte-
lünk – hangsúlyozta a neveléskutató, aki szerint a neve-
lésben fontos szerepet játszik a zene és a mese, amelyek
segítik a fejlõdést. A pedagógusoknak ugyanakkor figyel-
niük kell az empátiára és arra, hogy az oktatáson túl nagy
hatásuk van az emberi személyiség formálásában is.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Dr. Balatoni Katalin

Ha süti, akkor Gyöngyössy – Márkanév lett a Család utcai cukrászda
Kivel ne történt volna már meg, hogy vett egy tálca

süteményt, de a jóízû desszertezés helyett csalódás ju-
tott a családnak? A Család utcai üzlet névadója ekkor
ezt mondta fiainak: „Majd nyitok én egy cukrászdát,
és olyan sütiket készítek, amiket ti is szerettek!” Azóta
nemcsak gyermekei, hanem az egész város megked-
velte Ilona finomságait, amik nélkül szinte elképzelhe-
tetlen egy szép esemény – vagy egy derûre szoruló
hétköznap.

2008. június 13-án, pénteken nyitotta meg kapuit a
Gyöngyössy Cukrászda, azonban a babonásnak tartott
nap piros betûkkel íródott az édességboltok nyíregyhá-
zi könyvébe. Igaz, a legendás mondat elhangzása, a
valós szándék és a gondolat megvalósítása között két
év telt el, de megérte várni. Ilonának egyre többször
jutott eszébe édes ígérete, de a tökéletes helyszín kivá-
lasztásához is türelem kellett.

közötti kapcsolat plusz sajátossága, hogy az egész ingat-
lant átjárja az éppen sülõ piskóta, vagy mézes illata...
Természetesen az elõállításnál nagyon fontos volt a gyár-
tás minden szakasza, valamint az eladás követhetõsége,
amit a munkaközösség is lelkiismeretesen betart. S hogy
miért írunk többes számban? Mert noha az üzlet az alapí-
tó, Ilona családnevét viseli, nem sokkal a nyitás után egyik
fia, Marton Béla is csatlakozott a vezetéshez és egy nagy-
szerû, hatékony szakembercsapattal dolgoznak, akik kö-
zül sokan hosszú évek óta velük vannak.

Hagyományos ízek és újdonságok
De nemcsak a dolgozók hûségesek, hanem a vásárlók

is, amit azzal is kiérdemelnek, hogy egyensúlyban van-
nak náluk a hagyományos és modern, leginkább saját
fejlesztésû sütemények. A csapat nagy erõssége, hogy
szívesen beszállnak egy-egy újdonság kikísérletezésébe,
így születtek a mousse-ok, a sárgarépatorta, a pisztáciás
szelet vagy éppen a kosárkák – a sort folytathatnánk. Azt
tapasztalják, hogy megmaradt a tradicionális ízek szere-
tete, de egyre többen vágynak új és különleges, másutt
nem kapható újdonságokra.

Mentes sütik, több változatban
Az pedig ma már természetes, hogy a speciális étke-

zési igényeket is igyekeznek kielégíteni, ám náluk már

nyitás után nem sokkal kapható volt cukormentes süte-
mény – amihez az elsõk között használt xilitet a cuk-
rászda. Késõbb, sok-sok kísérletezés után a következõ
mentes süteményeket vezették be a kínálatba:

cukor- és tejmentes sütemények (a piskótája teljes
kiõrlésû liszttel, eritrittel, a krémje pedig tejmente-
sen, eritrit/stevia kombinációjával készül),
gluténmentes liszttel, tejmentesen készült sütemé-
nyek,
tej-tojásmentes sütemények.

Akár 1 nap alatt,
digitálisan is rendelve

Természetesen rendelésre egyéb kombinációban is ké-
szülnek sütemények, torták – ráadásul gyorsan. Hét köz-
ben általában meg tudnak felelni a szûk, 24 órás határ-
idõnek, de hétvégére azt javasolják, érdemes 3-4 nap-
pal elõtte gondolkodni, mert a rugalmasság nagy, de a
kapacitás véges. Ebben is modernek: rendelni lehet sze-
mélyesen a cukrászdában (Család utca 156/A), e-
mailben, vagy a webáruházon keresztül is. A gyon-
gyossycukraszda.hu oldalon természetesen a teljes, ak-
tuális kínálat is rajta van, ízléses, sokat ígérõ fotókkal!

Krémesek a csúcson
S hogy mi a TOP 5 jelenleg a vásárlók „szavazata”

alapján? Meggyes diplomata krémes, tigris krémes, sár-
garépaszelet, sajttortaszelet és a tejszínhabos sütemé-
nyek – ez állandó sláger a cukrászdában. Náluk pedig
a TOP 1 maga a vevõ, akik nemcsak a rendszeres „tesz-
telésben” partnerek, hanem szívesen minõsítik a süte-
ményeket. A tulajdonosok azt mondják: ezért is nagyon
szerencsések, és kifejezetten számítanak is rájuk a mi-
nõség folyamatos tartása miatt, sõt, az újdonságokkal
kapcsolatban kérik is a visszajelzést, mert csak akkor
vezetnek be bármit a kínálatba, ha ízlik. Belegondolva
az alapítói szándékba, mi is szerencsések vagyunk, hogy
annak idején Ilona kiábrándító árut kapott, és hogy nem
adta fel az álmát. Mi azt kaptuk ajándékba, hogy bár-
milyen alkalomra jó választás a Gyöngyössy Cukrász-
da, melynek teljes csapata meghitt és emelkedett kará-
csonyi idõszakot kíván a nyíregyháziaknak – és éde-
set!                                                                           (x)

Szinte korlátlan parkolás
Jól sejtették ugyanis, hogy a vásárlói komforthoz a

motorizált világban nagyban hozzátesz a kényelmes par-
kolás. Egy esztendeig böjtölték a bérlemény felszaba-
dulását, hogy most minden vevõ dõzsölhessen, és ne
okozzon gondot, hogy: „beugrok a Gyöngyössybe egy
kis sütiért”. Még az áruszállító kamionok is elférnek,
mikor valakik közben tortásdobozokkal, tálcákkal és
elégedetten távoznak.

Csapatmunka, szakemberekkel
Számukra az is elõnyt jelentett, hogy az épület nagy-

sága miatt a gyártóüzem a cuki mögött van. A kettõ
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Jósa András sokoldalú életmûve elõtt tisztelegtek
a tudományos élet képviselõi

Ünnepséget tartottak a Jósa András Múzeum 156.
évfordulója és a 190 éve született névadó, Jósa András
emléke elõtt tisztelegve a városházán, november 29-
én. Az esemény keretében koszorúzással és tudomá-
nyos emléküléssel adóztak a polihisztor alapító mun-
kássága elõtt, valamint átadták az idei Pro Museo dí-
jakat is.

Idén ünnepli 156. évfordulóját és névadója, Jósa And-
rás 190. születésnapját a Jósa András Múzeum. Az év-
fordulók alkalmából rendezett ünnepség koszorúzás-
sal kezdõdött Jósa András sírjánál az Északi te-
metõben, majd a 190 éve született Jósa And-
rás címû tudományos emléküléssel folyta-
tódott.

A város kulturális
szimbóluma

A rendezvényen dr. Ulrich Attila törté-
nész, bizottsági elnök köszöntötte a megje-
lenteket. Beszédében hangsúlyozta, a múze-
um nemcsak a mûtárgyak megõrzésében, ha-
nem a helyi kulturális identitás megõrzésében is
pótolhatatlan szerepet játszik.

Több mint százezer látogató
2024-ben

Dr. Rémiás Tibor, a Jósa András Múzeum igazgatója
elmondta, bár az intézmény mûemlék épületének felújí-
tása átmenetileg korlátozza a látogatást, a múzeum és
tagintézményei folytatták értékmegõrzõ és -közvetítõ
tevékenységüket. – Idén is kiemelkedõ látogatottságot

Csobánné Forgony Edit (balra) és Kerecsenné Kazup
Zsuzsanna

értünk el: a Sóstói Múzeumfaluban több mint kilencven-
ezer látogatót fogadtunk, a Kállay Gyûjteménybe beté-
rõk száma meghaladta a tizenhétezret. Mindkét intéz-

ményben számos múzeumpedagógiai foglalko-
zást tartottunk, kiadványaink is megjelen-

tek. Különösen büszkék vagyunk a múze-
um 65. évkönyvére – hangsúlyozta. Hoz-
zátette, a múzeum számos fontos ese-
ményt, például konferenciákat, emlék-
üléseket és vándorkiállításokat szerve-
zett, köztük a Benczúr-kiállítást, amely
több magyar és erdélyi városba is elju-

tott, míg dolgozói elismeréseket és pá-
lyázati támogatásokat nyertek.

Az ünnepségen átadták az idei Pro Museo
díjakat is, amelyeket azok kapnak, akik kiemelkedõ
munkájukkal hozzájárultak a múzeum szellemiségé-
hez és célkitûzéseihez. Az egyik díjazott Csobánné
Forgony Edit, a múzeum igazgatóhelyettese lett, a
másik díjat Kerecsenné Kazup Zsuzsanna, a skanzen
önkéntese kapta. Az ünnepség zárásaként a múzeum
tagintézményeinek osztályvezetõi éves beszámoló-
kat tartottak.

(Szerzõ: Boros Rita)

(x)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a téli szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási he-
lye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szü-
lõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmozottan
hátrányos helyzetû gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:
a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatásban

részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek ré-
szére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2024/2025. tanév téli szünetében a szünidõre esõ
5 munkanapon lehet igénybe venni:

2024. december 23-án, valamint 2024. december 30-tól 2024. december 31-ig,
illetve 2025. január 2-tõl 2025. január 3-ig.
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a téli szünet idõtartama alatt az

étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköznap
10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a
gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb
tájékoztatni az 524-589-es telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. életéve
betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei étkeztetés
ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogosult.

Nyíregyháza, 2024. december 3.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Gazdasági akcióterv és jövõbeli támogatások a TOP 100 díjátadón
Idén is megrendezték a TOP 100 Gazdasági Díj ünne-

pélyes átadóját, amelyet a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara, valamint a Kelet-Magyarország napilap közösen
szervezett november 4-én. A Korona Hotelben zajlott ese-
ményen a rangos díjat Becser Zoltán, a MARSO Kft. ügy-
vezetõ igazgatója vehette át.

A rendezvényen bemutatták a régió gazdasági helyzetét
és a legnagyobb vállalkozások eredményeit, valamint a kor-
mány új gazdasági akciótervét, amely többek között a kis- és
középvállalkozások támogatását célozza. Az idei TOP 100
kiadványban a vármegye 2023-as gazdasági helyzetét, fog-
lalkoztatottsági mutatóit és eredményeit ismertették.

Erõs vállalkozások hajtják a gazdaság motorját

Pekó László, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara elnöke az eseményen elmond-
ta, a vállalkozások támogatása nagyon fontos szegmense
a gazdasági fejlõdésnek. – Minél több erõs vállalkozása
van egy országnak, annál erõsebb. A vállalkozások fizetik
a társadalmi és önkormányzati adókat, embereket foglal-
koztatnak, munkabért adnak, járulékot fizetnek. Ha erõs
egy adott vállalkozás, akkor van bevétel, több az áfa, a
költési lehetõség, ez pedig segítség az egész országnak –
mondta Pekó László, aki hangsúlyozta, a vállalkozások
támogatása különösen fontos a nehéz idõkben, mint a

COVID, a háború és az infláció. Hozzátette, vármegyénk-
ben ebben a helyzetben is rengeteg vállalkozás volt ké-
pes talpon maradni.

Vállalkozói eredmények a válság ellenére

Dr. Kazsuk Attila, a NAV Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-
megyei Adó- és Vámigazgatóságának igazgatója kifej-
tette, a kibontakozó energiaválság, magas infláció mel-
lett az ukrán–orosz háború is jelentõsen érzékeltette a
hatását. –  Ez különösen a keleti országrészen volt érez-
hetõ, azonban az adóbevételeken és a vállalkozók ered-
ményein is kimutatható egy elõrelépés a 2023-as év te-
kintetében. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal minden év-
ben lehetõséget ad arra, hogy a vállalkozásokat elis-
merje, a 30 éves Kereskedelmi és Iparkamara segítsé-
gével pedig bemutatja az elmúlt idõk hatásait – mond-
ta.

Jó ütemben a gazdaságfejlesztés

Nyíregyháza vállalkozásairól és gazdasági helyzetérõl is
szó esett az eseményen. Dr. Podlovics Roland alpolgármes-
ter a gazdaságfejlesztési tervek elõrehaladásáról beszélt.
Elmondta: a felújítások, csomópontok építése élhetõbbé tette
a várost, valamint a különbözõ munkahelyteremtési tervek
is fokozatosan megvalósulnak.

1400 milliárdos akcióterv

Bánki Erik, az Országgyûlés Gazdasági Bizottságának
elnöke kiemelte, a kormány akcióterve segíti a kis- és kö-
zépvállalkozásokat is. – A Demján Sándor Program 1400
milliárd forintnyi összeget tartalmaz olyan 2025-ben in-
duló programokra, amely egyrészt tõkejuttatást ad a vál-
lalkozások számára, másrészt kedvezményes, 3,5 száza-
lékos hitellehetõséget biztosít. Illetve azoknak a vállalko-
zásoknak, amelyek exportképes termékeket képesek gyár-
tani, egy exportpiacra való belépést ösztönzõ támogatást
jelent – mondta. A bizottság elnöke arra buzdítja a nyír-
egyházi vállalkozásokat, hogy használják ki a 2025-ös tá-
mogatásokat, mivel azok segíthetnek növelni az alkalma-
zotti létszámot, az árbevételt és a profitot is.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)



10 Színház2024. december 9.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Szabó Márta elõbb a Nemzeti Színház, majd az Arany
János Színház Stúdiójában tanult. Öt év stúdiózás után
ugyan leszerzõdött segédszínésznek a kecskeméti Katona
József Színházhoz, azonban Verebes István hívására még-
is inkább a Móricz Zsigmond Színház társulatát választot-
ta 1995-ben. Hat évet töltött itt, majd 2001–2004 között a
Bárka Színház tagja volt, 2004–2013 között pedig szabad-
úszó. 2013-tól ismét a nyíregyházi társulatot erõsíti.

Helyigényes lenne felsorolni kiemelkedõ alakításait, így
marad a válogatás és a szubjektivitás az elmúlt évekbõl: a
Vendég a Váratlan vendégbõl, Claire a Görbe tükrökbõl,
Maggi a Maggi és Lillemorból. Brillírozott Violet Westonként
az Augusztus Oklahomában és Claire Zachanassianként Az
öreg hölgy látogatása címû elõadásokban.

– Ha néhány évre tekintesz vissza, melyik volt a három
legkedvesebb szereped?

– Az Illatszertárt mindenképpen ide sorolom, nagyon
szeretek Mohácsi Jánossal dolgozni. Ebben ugyan kisebb
feladatom volt, de hála a rendezõnek, a darab mindhárom
felvonásában szerepelhettem. Szép és általunk nagyon sze-
retett elõadás volt, miként a Kalucsni is, amelyben Szikszai
Rémusszal, mint rendezõvel elõször dolgozhattam együtt.
A mûszakot is beleértve, igazi szívügyünk volt az az elõ-
adás. Ugyancsak kedves szerepem volt a Váratlan vendég-
beli, miként az Augusztus Oklahomában Violetje és Claire
Az öreg hölgy látogatásában. Jó csillagzat alatt születettek
ezek az elõadások.

– Az Augusztus Oklahomában Violetjeként elképesztõ,
döbbenetes erejû az alakításod, jómagam teljesen hatása
alá kerültem.

– Elsõre megszeppentem kicsit a feladat súlyától, mivel
igen nagy mélységeket és amplitúdókat jár be ez a szerep.
Nekem nagyon sokat segített ebben a rendezõnk, Szikszai
Rémusz, az õ szeretete, hite és támogatása. Egészen külön-
leges, nem szokványos díszletünk volt, ami megkívánta,
hogy mindannyian végig a térben, a színpadon legyünk.
Ennek köszönhetõen, amikor nem volt jelenetem, akkor is
láttam, hallottam a többieket. Nem tudom milyen lett vol-
na, ha mondjuk két jelenetem között a társalgóba megyek
ki és nem a szobámba, amit a nézõ is lát. Talán ez az együtt
lüktetés is hozzátett valamit, hogy ilyen jól sikerüljön az
elõadás.

– Visszatérve a kiinduló kérdéshez: ki tudod választani
a három legkedvesebb szerepedet?

Házassági leckék Szabó Mártával a Krúdy Kamarában

– Nagyon nehéz. Az én ötösömet – Illatszertár, Kalucsni,
Váratlan vendég, Augusztus Oklahomában és Az öreg hölgy
látogatása – azon gondolat alapján választottam, hogy min-
denféle szempontból, nemcsak magamat, hanem az elõ-
adást nézve is kerek egész volt.

Itt van például az Illatszertár, egy kissé nagyobbra dúsult
epizóddal, amit nagyon szerettem, a munkafolyamatról nem
is beszélve. Többször dolgoztam már Mohácsi Jánossal, és
elég jól megértjük egymást... Értem a humorát, rá tudok
hangolódni a sajátos gondolkodásmódjára. Szeretem, hogy
számít a kreativitásunkra, ami õt is inspirálja, hiszen sok-
szor abból indul ki, amit a színész csinál. Egészen más tí-
pusú munka ez, mint amikor csak az eredeti megírt szöve-
get használjuk, nála nagy szerepet kap a szövegimprovi-
záció.

– Elõny a színész számára, ha már korábbi közös mun-
kából ismeri a rendezõt?

– Ha szeretett vele dolgozni, természetesen, szerintem
mindenféleképpen jó. Elõfordult már velem, hogy nagyon
szerettem volna együtt dolgozni valakivel, s amikor sor ke-
rült rá, rettentõen meg voltam illetõdve, olyan szinten meg
akartam felelni, hogy begörcsöltem, nem tudtam laza és
felszabadult lenni. Guelmino Sándorral már az elsõ alka-
lommal, a Váratlan vendégben jól mûködtünk együtt, ez a
mostani munkánál, a Házassági leckéknél sincs másképp.

– Fogalmazhatok úgy, hogy a Házassági leckék a hazu-
dozás és az igazság megismerésének a dilemmáját is kör-
bejárja?

– Igen, benne van. Itt két házaspárról van szó, megcsa-
lásról és az ebbõl fakadó következményekrõl, törekvések-
rõl, megoldáskeresésrõl. Léteznek nyitott kapcsolatok, ame-

lyekben errõl szabadon lehet beszélni, de egy szokványos
párkapcsolatban ilyen nem fordul elõ. Ennek a drámájáról
és a humoros oldaláról szól a darab úgy, hogy a szituációk
és az elhangzó szövegek nincsenek direkt poénra kiélezve.

– Szerinted lehetséges középút hazugság és igazság kö-
zött? Vagy úgyis megbukik, aki titkolózik, nem mond iga-
zat?

– Régebben láttam egy dokumentumfilmet a gyerekek
fejlõdésérõl, hogy melyik stádiumban mit tanulnak meg.
Az egyik rész a hazugságról szólt, vagyis arról a dilemmá-
ról, hogy egy bizonyos helyzetben az igazat mondja, vagy
inkább füllentsen. Mérlegelnie kellett mindkét választás
következményét saját magára nézve is és a másikra is. Ez
nem könnyû, de a hazugság az ember életében olykor nél-
külözhetetlen dolog, bármennyire is nem szép. Egy végze-
tesen súlyos beteg ember esetében például elgondolkodta-
tó, hogyan és mikor közöljék vele a rossz hírt, hiszen min-
denkire másként hat. Olykor az igazság elmondása talán
rosszabb, mint annak elhallgatása.

– Talán ezért is jött létre a kegyes hazugság fogalma... A
Házassági leckék is olyan darab, ami elgondolkodtat, szem-
benézésre késztet? Mint az Augusztus Oklahomában, a
Családi játszmák – és még sorolhatnám...

– Olyan mélységekig nem megy le, azt ugyanis nem
boncolgatja, miért történik a megcsalás, az okokat kevéssé
vázolja fel. De tükröt mindenféleképpen tart elénk. Be kell
valljam, én nagyon sokat szórakozok az elhangzó szöve-
geken, ilyen párbeszédekkel szerintem mindannyian talál-
kozunk életünk során.

– Az Életrevalókat december 21-én is láthatja a közön-
ség, azt tapasztalom, kedvelik. Szerinted mi a sikerének a
titka?

– Valóban, pozitív visszajelzéseket kapunk. Azt gondo-
lom, hogy a fõszereplõ színészeknek és a történetnek is
köszönhetõ. Azon túl, hogy humoros, szép és elgondolkoz-
tató, vannak drámai mélységei. Két teljesen különbözõ
ember találkozásáról, kapcsolatáról szól, akik egymástól is
tanulnak, bár nagyon más társadalmi közegben élnek. Ez
egy pozitív találkozás, melynek következményeként mind-
ketten fejlõdnek: az egyik egyfajta szabadságot és lazasá-
got, míg a másik önmaga és mások iránti felelõsséget is
tanul, mindkettõjüket kimozdítja a komfortzónájukból ez a
kapcsolat. Különleges és szívhez szóló, az ilyen története-
ket pedig mindenki kedveli.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Nõk az ideg-
összeomlás
szélén címû
darabban
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A Burattino Bábszínház programja
December 14. 11.00: Kukta kutya õrségben
December 14. 16.00: Krampusztelevízió
December 15. 10.00: Nyuszikaland
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.

Váci 100 megemlékezés
Váci Mihály író-költõ születésének 100. évfordulója

alkalmából tartandó ünnepi megemlékezések.
Idõpont: december 13.
9.00 Koszorúzás Váci Mihály szobránál. Helyszín:

Bessenyei tér.
9.45 Koszorúzással egybekötött megemlékezés Váci

Mihály emléktáblájánál. Helyszín: VMKK bejárata (Sza-
badság tér 9.).

10.30 „A szabolcsi táj szerelmese” – kiállításmeg-
nyitó Váci András festõmûvész munkáiból. Helyszín:
VMKK emeleti galériája.

11.00 „Kettesben önmagammal” – zenés irodalmi
mûsor. Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A keresztyének várakozása
A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Nyíregyhá-

zi Csoportja december 18-án 16.00 órától a Nyíregyhá-
za-Városi Református Egyházközség gyülekezeti termében
tartja ünnepi karácsonyi összejövetelét, amelyen dr. Gaál
Sándor esperes úr A keresztyének várakozása címû elõ-
adását hallgathatjuk meg.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Emlékszel még?
Horváth Margit és Tóth Károly zenés estje. A Móricz

Zsigmond Színház színmûvészei sanzonokat, operett-
dalokat  énekelnek, többek között a Csókos asszony és
a Csárdáskirálynõ operettekbõl is.
Idõpont: december 13. 17.30-tól. Helyszín: Bencs Villa.

Alzheimer Café
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi Alap-

ellátási Központ ismét megszervezi az Alzheimer Café ren-
dezvényt. A program keretében a Nyíregyházi Szociális
Gondozási és Egészségügyi Alapellátási Központ demens
betegek részére biztosított szolgáltatásairól kaphatnak tájé-
koztatást. Közremûködnek a szociális alap- és szakosított
ellátás keretében dolgozó szociális szakemberek.

Idõpont: december 10. 14.00 órakor. Helyszín: Nyír-
egyháza, Õz u. 16., Nappali Ellátó Központ.

A programról további tájékoztatás a 06-20/298-3370-
es telefonszámon kérhetõ.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

„A kis Jézus aranyalma...”
Várakozás és adventi készülõdés a Sóstói Múzeum-

faluban december 14-én 14.00 és 18.00 óra között.
A valamikori szegényparaszti és polgári karácsony

elevenedik meg... Lesz szaloncukor-készítés, kézmû-
ves tevékenységek, Hajdú Ágotával együtt énekelhet-
nek a látogatók, Tordai Zoltán segítségével elleshetik a
lucaszék készítésének fortélyait, a Nyíregyházi Táncta-
noda Sergõ csoportja betlehemes játékot mutat be; a
kocsmában pedig a Lenka Mûhely kínálata kimeríthe-
tetlen. Részletek: muzeumfalu.hu.

Sóstóhegyi karácsony
Ünnepi rendezvény a Sóstó-Sóstóhegyi Igrice Civil

Egyesület, illetve a Beregszászért Alapítvány és a Szent
György Lovagrend Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Priorátusának szervezésében.

Vendég: Csobolya József elõadómûvész, a Magyar
Állami Operaház énekkari tenorja.

Idõpont: december 20. 16.00 óra. Helyszín: sóstó-
hegyi római katolikus templom. Ingyenesen látogatha-
tó rendezvény.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zenés advent
December 15. 19.00 óra: Kerek egy ég alatt... ének,

meseszó, homokrajz. Navratil Andrea népdalénekes, Sz.
Nagy Mária bábszínész, homokrajzos, Demeter László
népzenész.

December 22. 19.00 óra: Magyarok Nagyasszonya-társ-
székesegyház Szkólája, Kiss Zoltán orgonista, Számel Bá-
lint csellista.

Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház.
A belépés ingyenes.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Fehér Ildikó: Aki elmondja az elmondhatatlant...
...Isaak (Lederer) Erzsébet (1927–2019) Egy holokauszt
túlélõ története  címû helytörténeti pályázatának bemu-
tatója. Bemutatja: Fehér Ildikó pedagógus. Közremû-
ködik: Komjáthy Melinda zenepedagógus, Baranyi Pat-
rik tanuló.
Idõpont: december 10. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.
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Városi kórház
Egykor a Tokaji (ma Rákóczi) utcán állt a város elsõ

polgári kórháza, amelynek emlékét ma már csak a Szé-
na tér névelõzményei õrzik. A Rá-
kóczi utca északi oldalán lévõ te-
rületrõl van szó, ahová 1833-ban
építették a kórházat, innen a köz-
terület elsõ elnevezése: Kórház
tér. Az épületet 1901-ben szegény-
és betegmenházzá alakították, így
1910-ben ehhez igazították a tér
elnevezését: Szegényház tér. Ké-
sõbb újabb funkcióváltás történt az
épület történetében, és a lakók már
egymás között Széna térként em-
legették ezt a területet, hiszen az
egykor a széna és a szalma piac-
helyéül is szolgált, mígnem a népi
névadásra 1965-ben a hivatal is rá-
bólintott.

A kórház létesítését 1830-ban határozták el a város
vezetõi. Rögvest gyûjtést is hirdettek, és a közadako-
zásnak hála, 1833-ban hozzá is kezdtek az építkezési
munkálatokhoz. A szerzõdések megõrizték az építõk
nevét is, így a tervrajzot „szívességbõl” készítõ Montay
István ácsmesterét, valamint Sztrelka Mátyás kõmû-
ves mesterét és Hmelár János kõmûves pallérét is. Az
épületet már 1833. december 24-én tetõ alá hozták,
de a munkálatok még a következõ években is foly-

tak, az elsõ beteg felvételére csak 1837–38-ban ke-
rülhetett sor. A tetõzetét eredetileg náddal fedték,

1855-ben cserepezték.
Egy 1854-ben kelt irat szerint a

kórház „áll két nagyobb szobából, egy
kisebb szobából, halotti kamrából,
konyha s gazda lakából, bír jó víz-
zel, vagyon kertje s nagyobb kiterje-
désû fundusa, mely ezen épület tehát
jövõre nagyobbszerûen bõvíttethet-
nek”. Ugyanekkor határozták el, hogy
12 ágyas kolerakórházat létesítenek
benne. 1901-ben a város vezetõi en-
nek a régi kórháznak a telkén egy 100
ágyas szegényházat építtettek,
amelyben 50 nõ és 50 férfi számára
biztosítottak teljesen ingyenes ellátást
és ápolást. Késõbb pedig óvoda cél-
jaira alakították át.

A második világháború után mûködött benne kö-
zépiskolai fiúkollégium, mezõgazdasági, majd élel-
miszeripari szakmunkásképzõ intézet. Ez utóbbi vet-
te fel 1998-ban Westsik Vilmos nevét, majd költö-
zött 2005-ben új helyre. A telken lévõ épületeket
2007-ben lebontották, és parkolóhelyet alakítottak
ki rajta.


